
ISTITUTO AUTONOMO PER LE CASE POPOLARI DELLA PROVINCIA 
 DI AVELLINO 

 
Estratto dal Registro delle deliberazioni 

 
 

 
 

DETERMINAZIONE 
COMMISSARIALE 

 
 

VERBALE N. 49 
 

DEL 07.11.2016 
 
 

OGGETTO: Recupero 
somme nei confronti dell’ENI 
spa e di tutti i soggetti 
legittimati passivi per il 
recupero del dovuto. 
Nomina legale avv. Elvira 
Spagnuolo. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L’anno duemilasedici il giorno 

……………..…………………………. del mese 

di……………………………………… alle ore …………. in 

Avellino, nella Sede dell’Istituto Autonomo per le Case 

Popolari della Provincia di Avellino, 

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO 

assistito dal Direttore con le funzioni di segretario; 
 
PREMESSO CHE 
Con contratto n. AG002644300 del 23/02/2011 questo 
IACP richiedeva la somministrazione di energia elettrica 
per usi non domestici a ENI spa, la quale accettava la 
formulata proposta secondo le condizioni generali 
dettagliate nell’allegato della proposta medesima; 
 
con nota n. prot. 7266 in data 23/05/2012, con nota del 
11/10/2012 del 23/05/2012, con nota del 19/02/2013, 
n.prot.2761 l’IACP segnalava nuovamente e invano i 
disservizi riscontrati nella esecuzione del contratto di 
somministrazione; 
 
con nota n. prot. 4780 del 03/04/2013 l’IACP diffidava l’Eni 
alla rettifica delle fatture emesse perché calcolate sulla 
scorta di tariffe inesatte; 
 
con nota ric. Il 23/02/2015, n. prot. 2271 l’istituto di credito 
Banca sistema informava questo IACP che alla data del 
31/12/2014 risultava un saldo a suo credito per fatture 
cedute dalla Eni spa pari a € 982.292,98, richiedendo 
all’IACP la conferma del saldo debitore direttamente alla 
società di revisione contabile KPMG s.pa. 
 
con nota del 14/05/2014, n. prot.5817 L’IACP nuovamente 
diffidava l’Eni, tra l’altro, alla rettifica della fatture 
contestate perché applicative di tariffe inesatte; 
 
con nota del 10/04/2015, n. prot. 4508 L’IACP comunicava 
all’ente erogatore, alla società cessionaria ed alla società 



di revisione la pendente contestazione sull’importo del credito asseritamente vantato 
dall’Eni, manifestando l’impossibilità di liquidare il credito, come incartato belle fatture 
emesse. 
 
Di poi l’IACP procede ad una parziale certificazione del credito asseritamente vantato da 
Eni spa per € 602.012,20 per la cui liquidazione propone ai soggetti interessati un piano di 
rientro con nota del 16/07/2015 n.9521; 
 
con nota del 22/01/2016, n. prot. 952 l’IACP riscontrava la nota prot.2016/CM/813677614 
avente ad oggetto “sollecito di pagamento ENI Gas & Power” che l’IACP nulla avrebbe 
liquidato sino alla definizione della procedura di contestazione dle credito avviata in data 
11/10/2012; 
 
con nota del 22/01/2016 n. 951 l’IACP comunicava che avrebbe provveduto alla 
liquidazione della somma di € 602.012,20 a saldo della posizione debitoria oggetto di 
certificazione, precisando che alcun interesse moratorio sarebbe stato riconosciuto stante 
la colpevole inerzia del creditore 
 
con nota del 15/03/2016, n. prot 4685 e di poi con nota del 27/10/2016, n. prot.16492 
l’IACP nuovamente riscontra le note inviate da Eni spa, contestandone gli importi non 
oggetto di certificazione; 
 
CONSIDERATO 
Che all’attualità la società Eni spa continua ad accreditare all’iacp fatture dallo stesso iacp 
tempestivamente contestate, omettendo di procedere al di loro annullamento 
 
RITENUTO 
Opportuno procedere giudizialmente per l’annullamento delle fatture contestate di importo 
pari a circa € 449.357,54; 
 
Sentito il parere del Direttore Generale; 
 

DETERMINA 
 
La premessa forma parte integrante e sostanziale della presente determina, 
 
Di conferire incarico affidare all’avv. Spagnuolo con studio in Avellino alla via 
Circumvallazione  n. 125 di agire giudizialmente nei confronti di ENI spa e di tutti i soggetti 
legittimati passivi per il recupero del dovuto, con le modalità e i termini di cui alla 
convenzione da sottoscrivere prima dell'inizio dell'espletamento dell'attività con il citato 
professionista. 
==================================================================== 

VISTO 
Per la legittimità 

IL DIRETTORE GENERALE 
ing. Antonio GUASTAFERRO 

==================================================================== 
 

 


